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ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ
ΕΙΣΑΓΩΓH
 
Το σχολείο, ως ζωντανός εκπαιδευτικός οργανισμός, προετοιμάζει τους μαθητές για την κοινωνική ζωή. Η ποιότητα της παρεχόμενης από το σχολείο εκπαίδευσης επιδρά και επηρεάζει την προσωπικότητα του κάθε μαθητή. Στο πλαίσιο του σχολικού περιβάλλοντος οικοδομείται η αντίληψη ζωής και διαμορφώνεται η κοινωνική συνείδηση των μαθητών μέσα από τις  κοινωνικές σχέσεις που συνάπτουν μεταξύ τους.
Για να εκπληρώσει με αποτελεσματικότητα το σχολείο το έργο του, οφείλει πρώτα απ’ όλα να είναι ένας χώρος αποδοτικός και αποδεκτός τόσο από τους μαθητές/τριες, όσο και από τους καθηγητές/τριες, οι οποίοι συναποτελούν τη σχολική κοινότητα. Προϋπόθεση για να ισχύσει αυτό, αποτελεί η εφαρμογή  ενός εσωτερικού σχολικού κανονισμού που θα αποσαφηνίζει το πλαίσιο λειτουργίας του σχολείου. Ο κανονισμός αυτός έχει προκύψει έπειτα από συνεργασία μεταξύ της Διεύθυνσης, του συλλόγου των Καθηγητών και των Μαθητικών κοινοτήτων.
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Α. ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ
· Ως μαθητής/τρια, έχω την υποχρέωση να σέβομαι τους συμμαθητές/τριές και τους καθηγητές/τριές μου και να συζητώ δημοκρατικά τις απόψεις μου μαζί τους, χωρίς να προσβάλλω με τα λόγια ή τις πράξεις μου την προσωπικότητα και τη θέση τους μέσα στη σχολική κοινότητα.
· Το σχολείο μου έχει την υποχρέωση να με αντιμετωπίζει ως ξεχωριστή προσωπικότητα, να σέβεται τις ανάγκες και τις προσωπικές μου απόψεις και να μη μειώνει με λόγους ή πράξεις την προσωπικότητά μου.
· Το σχολείο λειτουργεί από τις 8.15 π.μ. έως τις 2.00 μ.μ. έπειτα από επτά     διδακτικές ώρες.
Β. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ
 
· Προσέρχομαι έγκαιρα στον χώρο του σχολείου, πριν χτυπήσει το κουδούνι, στις 8.15 π.μ. και παρευρίσκομαι στην πρωινή συγκέντρωση και προσευχή για να ενημερωθώ σχετικά με χρήσιμες ανακοινώσεις από μέρους της Διεύθυνσης. Παρακολουθώ με προσοχή χωρίς να κάνω φασαρία και να ενοχλώ τους άλλους. Σε περίπτωση που δημιουργήσω πρόβλημα την ώρα της πρωινής συγκέντρωσης, με καλεί η Διεύθυνση  στο γραφείο.
·  Έχω πάντα υπόψη μου ότι, σύμφωνα με τον κανονισμό, η εξωτερική πόρτα του σχολείου κλειδώνει στις 8.15 π.μ. Αν προσέλθω αργοπορημένα στον χώρο του σχολείου, οφείλω να περάσω πρώτα από το Γραφείο του Διευθυντή. Αν ο Διευθυντής μού παράσχει ειδικό σημείωμα που δικαιολογεί την αργοπορία μου, τότε έχω το δικαίωμα να παραμείνω στην τάξη μου και ο καθηγητής/τριά της 1ης διδακτικής ώρας μπορεί να δικαιολογήσει την απουσία μου.
 
Γ. ΣΤΗΝ ΤΑΞΗ 
 
· Προσέρχομαι στην τάξη πριν από την είσοδο του καθηγητή/τριάς μου. Η αδικαιολόγητη (χωρίς σημείωμα του Διευθυντή ή άδεια από άλλον διδάσκοντα) μη έγκαιρη προσέλευσή μου στην τάξη έχει ως συνέπεια την απουσία και την απομάκρυνσή μου από την τάξη με άμεση ενημέρωση του Διευθυντή και του γονέα / κηδεμόνα μου.
· Ο απουσιολόγος της τάξης ή ο αναπληρωτής του είναι οι μόνοι υπεύθυνοι για τη λήψη των απουσιών των μαθητών, η οποία πραγματοποιείται με την έναρξη της διδακτικής ώρας. Οποιαδήποτε αλλοίωση των απουσιών από άλλο μαθητή τιμωρείται αυστηρά από τη Διεύθυνση.
· Κατά τη διάρκεια της διδακτικής ώρας, σέβομαι τους συμμαθητές/τριές μου και τους καθηγητές/τριές μου και συνεργάζομαι ομαλά μαζί τους για την κατάκτηση του γνωστικού αντικειμένου. Μαθητής που εμποδίζει την διδακτική  διαδικασία και αποβάλλεται με ωριαία απομάκρυνση, προσέρχεται στη Διεύθυνση, γράφεται στο ποινολόγιο, υποχρεούται να υπακούσει στην ποινή που θα του επιβληθεί από τη Διεύθυνση, ενώ συγχρόνως ενημερώνεται τηλεφωνικά και ο κηδεμόνας μου. 
· Διατηρώ τη θέση μου, όπως αυτή έχει οριστεί από το πλάνο της τάξης μου, το οποίο έχει συνταχθεί σε συνεργασία με τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματός μου. 
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 Σέβομαι τους χώρους του σχολείου και τους κρατώ καθαρούς, ενώ παράλληλα φροντίζω για την καθαριότητα της τάξης μου και τη διατήρηση σε καλή κατάσταση των εποπτικών / ηλεκτρονικών μέσων διδασκαλίας, αλλά και της περιουσίας του σχολείου γενικότερα. Σε περίπτωση ρύπανσης ή οποιασδήποτε καταστροφής της σχολικής περιουσίας, είμαι υποχρεωμένος να αποκαταστήσω τη ζημιά με προσωπική ή οικογενειακή μου δαπάνη. Διατηρώ σε καλή κατάσταση τα σχολικά μου βιβλία, χωρίς να τα καταστρέφω, καθώς οφείλω να τα επιστρέψω στο σχολείο  μετά το πέρας των εξετάσεων του Ιουνίου.
·  Δεν επιτρέπεται κινητό τηλέφωνο στο χώρο του σχολείου. Διαφορετικά όπως ορίζει ο νόμος, επιβάλλονται κυρώσεις. Για την εξυπηρέτησή μου, υπάρχει διαθέσιμο το τηλέφωνο του σχολείου.
·  Δεν καταναλώνω τροφές κατά τη διάρκεια του μαθήματος και δεν μεταφέρω αναψυκτικά και τρόφιμα στις αίθουσες.
·  Μόλις χτυπήσει το κουδούνι του διαλείμματος, οφείλω να  εξέρχομαι από την αίθουσα διδασκαλίας για λόγους υγιεινής (επαρκής αερισμός αίθουσας).
·  Για μία εβδομάδα τον χρόνο, ένας μαθητής του τμήματος ορίζεται ως επιμελητής.    Τα καθήκοντα του επιμελητή του τμήματος είναι:
α. Η ασφαλής και έγκαιρη απομάκρυνση των μαθητών από την αίθουσα στο διάλειμμα

β. Ο επαρκής αερισμός της αίθουσας

γ. Η καθαριότητα της αίθουσας (της έδρας, των θρανίων, του πίνακα, του δαπέδου)

δ. Η επάρκεια της γραφικής ύλης (στυλό / μαρκαδόρος πίνακα) στην έδρα

ε. Η μεταφορά εποπτικών μέσων (projector, κασετόφωνο, χάρτες, γεωμετρικά όργανα κ.ά.) 

στ. Το σβήσιμο των φώτων κατά τα διαλείμματα

ζ. Η αναφορά τυχόν φθορών στον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. 
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Δ. ΦΟΙΤΗΣΗ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ
·   Δεν απουσιάζω από το σχολείο, παρά μόνο για σοβαρούς λόγους (π.χ. λόγοι υγείας). Σε περίπτωση απουσίας μου, ο κηδεμόνας μου  δικαιολογεί τις απουσίες  σε διάστημα δέκα εργάσιμων ημερών.
· Ο υπεύθυνος καθηγητής του τμήματός μου ενημερώνει με γραπτό σημείωμα τον κηδεμόνα για το σύνολο των απουσιών και το είδος (δικαιολογημένες - αδικαιολόγητες – κοπάνες – ωριαίες αποβολές κ.λ.π.), όταν συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός των απουσιών.
·  Δεν εξέρχομαι χωρίς άδεια από την αυλή του σχολείου. Αν συντρέχει σοβαρός λόγος, ζητώ άδεια από τη Διεύθυνση. Η αυθαίρετη έξοδος από το σχολείο σε ώρα μαθήματος ή διαλείμματος, επισύρει την τιμωρία του μαθητή/τριας. Ο διδάσκων καθηγητής επικοινωνεί και ενημερώνει τον κηδεμόνα στο τέλος της διδακτικής ώρας.

·  Αποφεύγω να ζητώ άδεια εξόδου από την τάξη παρά μόνο για σοβαρή αιτία και επιστρέφω αμέσως χωρίς να επισκέπτομαι άλλους χώρους του σχολείου ή να δημιουργώ πρόβλημα με τις ενέργειές μου στα άλλα τμήματα. 
·  Έχω το δικαίωμα να ζητώ πληροφορίες για θέματα που αφορούν τη φοίτησή μου, για τη διδακτέα ύλη κ.λ.π. από τους καθηγητές ή τη Διεύθυνση του σχολείου.
·  Συμπεριφέρομαι με ευπρέπεια σε όλα τα μέλη της κοινότητας του σχολείου μου (καθηγητές/τριες, συμμαθητές/τριες, επικουρικό προσωπικό).
·  Αποδέχομαι τη διαφορετικότητα του άλλου (σχετικά με την εθνικότητα, τη θρησκεία ή την ιδεολογία του) και αντιμετωπίζω με διακριτικότητα όλα τα μέλη της μαθητικής κοινότητας.
·  Δικαιούμαι να εκλέγω 5μελή και 15μελή συμβούλια μαθητών – εκπροσώπων που έχουν χρέος να λαμβάνουν χρήσιμες αποφάσεις για τη μαθητική κοινότητα ή να οργανώνουν σχολικές δραστηριότητες πολιτιστικού, κοινωνικού ή ψυχαγωγικού χαρακτήρα.
·  Δε φέρνω μπάλες στον χώρο του σχολείου και οτιδήποτε μπορεί να γίνει επικίνδυνο για μένα ή τους συμμαθητές μου. Μόνο κατά την ώρα της Γυμναστικής, επιτρέπεται το παιχνίδι με μπάλες, τις οποίες παρέχει το σχολείο.
·  Αποφεύγω τη συναναστροφή με εξωσχολικούς, οι οποίοι απαγορεύεται να εισέλθουν στον χώρο του σχολείου.
·  Δεν καπνίζω στον σχολικό χώρο.

·  Μετά το τέλος των μαθημάτων μου, φεύγω από το σχολείο και δεν ενοχλώ τους μαθητές που έχουν μάθημα γυμναστικής στην αυλή. Μπορώ να περιμένω τους γονείς μου, αν χρειάζεται, στην μπροστινή αυλή.
·   Οφείλω να λαμβάνω υπόψη μου το σχολικό πλαίσιο μέσα στο οποίο κινούμαι, προσέχοντας την αμφίεσή μου στον χώρο του σχολείου. Όταν παρατηρούνται ακρότητες στην εμφάνιση, η μαθητική κοινότητα έχει δικαίωμα να επεμβαίνει και να συστήνει συμμόρφωση σε ό, τι θεωρείται αντικειμενικά ευπρεπές. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, τα όποια προβλήματα αντιμετωπίζονται με πνεύμα διαλόγου και σε συνεννόηση με τις μαθητικές κοινότητες, τη Διεύθυνση του σχολείου και του συλλόγου διδασκόντων. Αν χρειαστεί, το θέμα παραπέμπεται για συζήτηση και απόφαση στον σύλλογο διδασκόντων.
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Ε. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ

- Η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής με βάση το γενικό σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους.

- Δεδομένης της υποχρέωσης των υπεύθυνων καθηγητών/τριών και του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου να ενημερώνουν άμεσα τους κηδεμόνες για τις απουσίες των μαθητών/τριών και της υποχρέωσης των κηδεμόνων να ενημερώνουν το σχολείο για τους λόγους απουσίας των μαθητών/τριών, σύμφωνα με το άρθρο 29, κατά τον χαρακτηρισμό φοίτησης οι απουσίες δεν διακρίνονται σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες.

- Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον το σύνολο των απουσιών του/της δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114).

- Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας που σημείωσε πάνω από εκατόν δεκατέσσερις (114) απουσίες. Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτηση τους στην ίδια τάξη.

- Ειδικά για το σχολικό έτος 2017-18 μπορεί να χαρακτηριστεί ως επαρκής και η φοίτηση μαθητή/τριας που πραγματοποίησε έως 164 απουσίες εφόσον συντρέχουν σωρευτικά τα εξής: 
α) για τις παραπάνω από τις 114 έχει προσκομίσει δικαιολογητικά από γιατρό που βεβαιώνουν την ασθένεια, 
β) ο Γενικός Μέσος Όρος της προφορικής βαθμολογίας, που προκύπτει από το άθροισμα των μέσων όρων των δύο τετραμηνιαίων βαθμών διαιρούμενο με τον αριθμό των διδασκόμενων μαθημάτων, είναι δεκαπέντε πλήρες και 
γ) δεν έχει κάνει χρήση της μη προσμέτρησης απουσιών του άρθρου 24 παρ. 2 και 3. 

- Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτηση στην ίδια τάξη.

- Χαρακτηρισμός φοίτησης μαθητών/τριών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες:

Α. Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 6 του ν. 3699/2008 (Α' 199):

«Για τους μαθητές/τριες με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες που φοιτούν σε σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, η φοίτηση τους θεωρείται επαρκής όταν:

α) το σύνολο των επιπλέον απουσιών δεν υπερβαίνει το τριάντα τοις εκατό (30%) των προβλεπόμενων από ωρολόγιο πρόγραμμα και 
β) οι επιπλέον από τις προβλεπόμενες κάθε φορά δικαιολογημένες ή αδικαιολόγητες απουσίες οφείλονται αποδεδειγμένα στη συμμετοχή τους σε προγράμματα αποκατάστασης και θεραπείας που πιστοποιούνται από τον φορέα υλοποίησης». 

Ενημέρωση γονέων - Υποχρεώσεις γονέων μαθητών/τριών που απουσιάζουν

- Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε από το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί στο σχολείο τους λόγους της απουσίας άμεσα με έναν από τους τρόπους επικοινωνίας που έχει δηλώσει στο σχολείο κατά την εγγραφή του/της μαθητή/τριας σε αυτό.

- Ο/Η υπεύθυνος/η καθηγητής/τρια κάθε τμήματος οφείλει να ενημερώνει τους κηδεμόνες για την απουσία των μαθητών/τριών και να πληροφορείται τους λόγους της απουσίας τους με κάθε πρόσφορο μέσο, όπως με τηλεφώνημα, με μήνυμα σταλμένο από λογαριασμό του σχολείου στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο – εφόσον οι γονείς/κηδεμόνες έχουν υποβάλει στο σχολείο σχετική υπεύθυνη δήλωση στην οποία αναφέρουν την ηλεκτρονική τους διεύθυνση - ή στο κινητό τηλέφωνο των γονέων/κηδεμόνων (SMS), ή με επιστολή. Εάν η επικοινωνία με τους γονείς/κηδεμόνες δεν είναι εφικτή ή εάν οι γονείς/κηδεμόνες αρνηθούν την επικοινωνία ή εάν για οποιονδήποτε άλλο λόγο είναι απαραίτητο, συγκαλείται το Συμβούλιο του Τμήματος για να εξετάσει την αναγκαιότητα χρήσης ενεργειών παιδαγωγικού χαρακτήρα, όπως, ενδεικτικά, η προσφυγή σε υποστηρικτικές εκπαιδευτικές δομές ή κοινωνικές υπηρεσίες.

- Σε περίπτωση που μαθητής/τρια έχει απουσιάσει τρεις συνεχόμενες ημέρες ή πραγματοποιήσει τριάντα (30) συνολικά απουσίες, ο/η εκπαιδευτικός που είναι υπεύθυνος/η του τμήματος επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες του/της μαθητή/τριας (με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ή με επιστολή), πληροφορείται τον λόγο των απουσιών και ενημερώνει τον/τη Διευθυντή/ντρια του σχολείου. Μετά την πρώτη ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων, σύμφωνα με τα παραπάνω, ο/η εκπαιδευτικός τους ενημερώνει τις πρώτες πέντε (5) εργάσιμες ημέρες κάθε μήνα, εφόσον υπάρχει μεταβολή στον συνολικό αριθμό απουσιών.

- Όταν πραγματοποιούνται απουσίες σε ώρες του ημερήσιου προγράμματος (συμπεριλαμβανομένης της πρώτης ή τελευταίας ώρας), μεμονωμένες ή συνεχείς, χωρίς την άδεια του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου, αναζητούνται οι λόγοι και πραγματοποιούνται ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα που, ενδεχομένως, κρίνονται απαραίτητες.

- Οι απουσίες των μαθητών/τριών αθροίζονται και λαμβάνονται υπόψη για τον χαρακτηρισμό της φοίτησης των μαθητών/τριών.

-  Όπου στο παρόν άρθρο αναφέρεται κηδεμόνας του μαθητή/τριας νοείται το φυσικό πρόσωπο που καθορίζεται στο άρθρο 13, προκειμένου για μαθητές/τριες που δεν έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους. Οι μαθητές/τριες που έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους εκπληρώνουν προσωπικά την υποχρέωση για τη γνωστοποίηση του λόγου απουσίας τους.
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ΣΤ. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
·   Η συμμετοχή μου στο σχολικό πρόγραμμα των εκδηλώσεων (επετείων, θεατρικών παραστάσεων, ομιλιών κλπ) αποτελεί αυτονόητη υποχρέωσή μου.
·   Στους χώρους επίσκεψης ή στις εκδρομές που πραγματοποιεί το σχολείο μου, τηρώ τους κανόνες ευπρέπειας προς όλους καθώς, ως μαθητής, δεν εκπροσωπώ μόνο τον εαυτό μου, αλλά και το σύνολο της σχολικής κοινότητας, δεν απομακρύνομαι χωρίς τη συνοδεία καθηγητή και υπακούω στις οδηγίες των συνοδών καθηγητών.
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Ζ. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ
 
 Η αξιολόγηση των μαθητών/τριών κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους προκύπτει από:
a. Την καθημερινή προφορική εξέταση και τη συμμετοχή του μαθητή στη μαθησιακή διαδικασία.
Β. Τις ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες.
γ. Τις ωριαίες γραπτές δοκιμασίες, με τις οποίες ελέγχεται η γνώση σημαντικών διδακτικών ενοτήτων. Επιτρέπεται μόνο μία ωριαία δοκιμασία την ημέρα και έως τρεις την εβδομάδα.       
δ. Τις εργασίες που εκπονούν οι μαθητές στο σχολείο ή στο σπίτι στο πλαίσιο της καθημερινής σχολικής εργασίας.
ε. Τις συνθετικές δημιουργικές εργασίες και τις γραπτές ανακεφαλαιωτικές εξετάσεις του Ιουνίου.
στ. Μαθητής που για οποιονδήποτε λόγο αποδεικνύεται από το ΚΕΔΔΥ (Ειδικό Διαγνωστικό Κέντρο) ότι δεν μπορεί να εξεταστεί γραπτώς, εξετάζεται προφορικά και αξιολογείται με βάση μόνο την προφορική εξέταση.   
Η. ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ
·   Η ύπαρξη του σχολικού κανονισμού αποτελεί ένα είδος συμβολαίου ανάμεσα σε όλα τα μέλη της μαθητικής κοινότητας του σχολείου μου κι έχει ως απώτερο σκοπό την πρόληψη της παραβατικότητας.
·   Αν δεν τηρηθούν οι παραπάνω κανόνες, η επιβολή ποινών είναι αναπόφευκτη και ο χαρακτήρας των ποινών είναι ανάλογος με το παράπτωμα καθώς και με τη συνολικότερη στάση και συμπεριφορά του μαθητή / τριας.
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